

白天指挥交通,夜晚潜心绘画,分享感动、心酸的工作瞬间

长沙辅警用画笔诉说交警的“安慰”

白天,风雨中指挥交通的那双手,在夜晚会拿起画笔,绘出交警执法瞬间。邓想财是长沙县公安局交警大队星沙中队的一员,他把工作和爱好相结合。

一名小孩在街头走失,一名交警将孩子抱在怀里,帮助寻找家人;一辆小车抛锚,巡逻的交警组织人员上前帮忙,将车推到路边……这些工作上遇到的点点滴滴,都成了邓想财美术创作的题材。

1月22日上午,记者采访了邓想财。



邓想财的画作《安慰》

“美术痴”成敬业辅警

2016年11月,邓想财通过招考成为了长沙县交警大队星沙中队的一员,辅助交通警察维护路面交通,协助执法。“画画是我的爱好,上中学的时候学了一些,报考学校的时候在美院和警校之间纠结了很久,还是选择了警校。”邓想财说,当警察是他从小梦想。

虽然没有专业学习美术,但邓想财一直痴迷画画,上学的时候生活费一半用来吃饭,一半用来买画笔,还自学了油画,画画成了他生活中必不可少的一部分。

参加工作一年多,对于交警这份职业邓想财有了更深的理解和感触。“除了日常的执勤,我还参加了抗洪,很多瞬间令我感动。”邓想财说,每次看到同事们忙碌的身影,他就会偷偷用手机拍摄下来,晚上拿起画笔将这些照片变成水彩画。

创作的空间,就是一间普通的交警宿舍。书桌上,除了杯子、牙刷等生活用品之外,画纸和颜料占满了房间。

用画笔记录交警故事

《乏》,是邓想财以同事杨阳为原型的作品。这幅作品中,在车水马龙的十字路

口,当拥堵的道路疏通以后,一名女交警回到岗亭中,坐在凳子上不知不觉就睡着了。

“那一次,同事杨阳连续多天值晚班,累了就靠在椅子上睡着了。”邓想财当时心里酸酸的,就用手机拍了下来,下班以后就画成了一幅画。

邓想财的所有作品中,以工作为原型的有十余幅,有路面执法交警,有抱起孩子过马路的交警,有洪水中的交警……在作品《安慰》中,一名交警抱着一名走失的小孩,正在帮忙联系小孩的家人。邓想财记得很清楚,那是2017年秋天发生的一幕。当天,在特立路与星沙大道交会处,有一名小孩与家人走散,他和同事一边哄着哭个不停的小孩,一边通过对讲机召集大家寻找家人。

“希望家长带孩子出去时,要时刻注意安全。”对于创作意图,邓想财说生活工作中总会有些小感动和小插曲,一是希望对身边人起到提醒作用,二是作为工作中的经历希望能够长久保存。

“关于交警主题的作品,以后还想创作更多,也想用更多形式进行表达。”邓想财说,希望以后能够办一个画展,让更多人看到交警的工作瞬间,分享这些故事,看到这些故事,也让大家对交警的工作多一些理解与支持。

■记者 张浩 通讯员 文坚



1月22日上午,长沙南二环,小车侧翻后,一穿桔色外套的男子主动停车救人。记者 魏灿 视频翻拍



扫二维码,观看视频

路遇车祸,他在滚滚车流中停车救人

本报1月22日讯 为避免前方汇入车辆,小车跨过三条车道,撞上了绿化带,随后翻车。在慢慢减速避让的车流中,有台小车停在了事故车前方,从车上下来一位男子,直奔侧翻的小车……这是今天上午早高峰,发生在长沙南二环的一幕,好在侧翻的车中3人都无大碍。

今天上午8点多,长沙南二环罗家嘴路段东往西方向,一台白色小车行驶在最右侧车道。为了避让前方突然变道的车辆,白色小车猛打方向盘左转,横穿了三

个车道,撞上了中间的绿化带,随即侧翻倒地。后方车辆看到这一幕纷纷减速,绕道前行,一台枣红色小车却在绕过事故车后,停了下来,驾驶员打开车门一路小跑到事故车旁,展开营救。

此时,事故车驾驶座一方朝上侧翻,男子站在驾驶座旁,踮起脚,用力撑起向外打开的驾驶座门,直到车里3人都爬出来后,才松手。面对感激,男子只是拍拍手,转身驾车离开了现场。

今天下午,记者辗转联系上了这名热心助人的好司机,他姓

谢,长沙人。“经过的时候看到车里面还有人就停了下来,也没帮什么忙,他们当时已经往外爬了,我只是帮忙撑着车门而已,也不是什么大事。”谢先生说。

“事故发生时,我们就已经通过监控设备发现,接到报警时我们已经快到达事故现场了。”岳麓交警大队七中队民警介绍。尽管事发早高峰时段,由于撤除事故及时,并未造成大面积拥堵。事故车辆是台新车,当时正由4S店工作人员开着,带车主一同去上牌。

■记者 魏灿 实习生 张晓芳

常德男子流浪6年,好心人助他回家

1月21日,已离家出走6年的叶成新,回到了湖南常德汉寿县。2011年4月,因妻儿出走,受刺激的叶成新精神萎靡不振,离家出走后,他一路流浪至深圳,靠乞讨、拾荒为生。直至去年11月,他遇到了深圳市让爱回家公益组织的志愿者曾志。

10年后与母亲重逢

1月21日,在常德汉寿坡头镇横港村六组,48岁的叶成新刚一下车,看着熟悉又陌生的家,径直冲向了厨房。此时,83岁的老父母看到儿子时,扑上前来紧紧地抱住了他。

叶成新的大姐叶爱秀告诉记者,家里共有六姊妹,叶成新是家中的幺儿。自从2008年带着弟弟外出打工后,有近10年没有回过老家。

赌气出走流浪街头

叶爱秀告诉记者,弟弟曾有

一段不幸的婚姻,因为夫妻间感情不合,妻子带着5岁的女儿离开,只留下一个假地址。叶成新也因此变得萎靡不振,整日将自己关在屋里,不肯出来。担心弟弟无人照顾,叶爱秀便带着他去打工。

“我记得那是2011年10月1日,在广东省惠州市黄浦镇,我看弟弟整日不干活,于是说了他一句,没想到他赌气跑了。”

无奈之下,叶爱秀只得一边给餐厅洗碗打工,一边打听弟弟的下落。这期间,她还找到了弟弟的女儿,供着孩子完成学业。时至2017年11月28日,当她接到了深圳市让爱回家公益组织的志愿者曾志的电话,才得知了弟弟的下落,原来他一直露宿街头,靠乞讨、捡废品为生。

爱心志愿者帮他回家

记者电话联系了志愿者曾志。电话那头,曾志介绍,2017年11月27日下午2点多,他见到叶成

新独自在街头拾荒。“多次接触后,我发现他讲的是常德话,于是我也跟他讲起了‘家乡话’。”曾志是湖南益阳人,为了取得叶成新的信任,说起了并不标准的常德话,没想到这一次叶成新有了反应,说出了老家的地址,曾志也在地图上找到了该地址。为了让叶成新早日回家过年,曾志一方面联系当地救助站,一方面与常德市汉寿县坡头镇镇政府联系。

很快,在惠州打工的叶爱秀接到了曾志的电话,也从微信发来的照片,确认了叶成新的身份。姐弟相见后,叶成新也一口喊出了“姐”。可当叶爱秀准备带他回家时,却遭到了拒绝。

为了说服叶成新,曾志等人联系了深圳市的精神疾病专家,经过一个多月的治疗。叶成新剪了短发,穿上了新衣,也和姐姐、妹妹踏上了回家的路。叶爱秀说,马上就要过年了,看着一家人能团圆是最幸福的事,“非常感谢志愿者,世上还是好人多。”

■记者 杨昱

《消防安全“四大行动”》

株洲开展取暖设备质量安全专项整治

本报1月22日讯 近日,株洲市消防支队、市质监局、市工商局等部门组成联合检查组,深入辖区商场、超市等场所开展联合执法,坚决遏制因问题电暖设备流入市民家中导致的火灾隐患。

检查组先后前往江南商城、南大门小商品市场等地,对场所销售的电烤炉、电热毯、电热宝、暖风机等冬季取暖产品的标签标识内容是否清晰、3C认证标志是否齐全、进货凭证是否齐备等进行

了详细的检查。重点查看有无以次充好、以假乱真等违法行为,严厉查处标志不清、无3C认证、无进货凭证的产品。引导消费者正确购买和使用电取暖用品,并没收了不合格的电取暖设备,对销售伪劣产品的商家进行批评、教育、处罚。

联合检查严厉打击了非法和违规销售不合格电取暖设备的行为,有效规范了全市电取暖产品市场秩序。

■通讯员 杨洋